

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Коротковой Яны Игоревны
на тему: «Внутренний рынок капитала как инструмент смягчения
финансовых ограничений в отношении компаний бизнес-группы»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертация Коротковой Яны Игоревны посвящена исследованию внутреннего рынка капитала как эффективного механизма покрытия финансовых потребностей компаний бизнес-групп в условиях финансовых ограничений. Выбор данной темы был продиктован отсутствием в научной литературе комплексного исследования факторов, которые мотивируют выбор внутренних источников финансирования инвестиций внутри бизнес-групп в сравнении с источниками фондового и кредитного рынков.

Актуальность темы исследования также обусловлена ростом санкционного давления со стороны западных стран, что привело в последние годы к существенному сокращению внешних источников финансирования российских компаний.

Короткова Я.И. с отличием окончила бакалавриат и магистратуру экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. Будучи аспиранткой кафедры финансов и кредита экономического факультета МГУ, она принимала активное участие в ее педагогической и научной деятельности. В частности, она проводила семинарские занятия по различным курсам академического бакалавриата, выступала рецензентом при защитах выпускных квалификационных работ студентов, принимала участие в научных конференциях и круглых столах.

Оценивая диссертационную работу Коротковой Я.И. следует отметить, что ее автор проявил себя как ответственный, добросовестный и творческий исследователь. Содержание диссертации и изложенные в ней положения проявили способность диссертанта выявлять нерешенные теоретические проблемы и предлагать их аргументированное решение. Интересны практические выводы и авторские рекомендации по использованию механизма внутреннего рынка капитала для российских бизнес-групп.

К основным достижениям автора диссертации следует отнести :

- комплексный анализ факторов прямо или косвенно влияющих на возникновение финансовых ограничений в рамках бизнес-групп;

- исследование функционально -затратного механизма финансирования капитальных вложений, который лег в основу выработки критерия выбора между внутренним и внешним (фондовым и кредитным) рынками капитала;
- выявление характеристик компаний -реципиентов финансовых ресурсов в рамках бизнес-групп, при которых внутренний рынок капитала является наиболее эффективным механизмом финансирования их инвестиционных проектов.

Диссертация Коротковой Яны Игоревны на тему «Внутренний рынок капитала как инструмент смягчения финансовых ограничений в отношении компаний бизнес-группы» выполнена на высоком теоретическом уровне, является глубоким, самостоятельным, законченным научным исследованием, обладающим новизной, отличается применением разных статистических и экономико-математических методов исследования. Содержит новые научные результаты и положения, которые свидетельствуют о вкладе соискателя в науку. Соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным Федеральным законом от 23.08.1996 № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» и Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Диссертация рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 5.2.4. Финансы (по экономическим наукам) в диссертационном совете МГУ.052.1 Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Научный руководитель,
кандидат экономических наук,
доцент кафедры финансов и кредита
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

Черкасова Татьяна Николаевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»,
119991, Российская Федерация, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1, стр. 46,
экономический факультет, тел. рабочий: +7(495)939-55-89
Адрес электронной почты: tatiana_tchekassova@rambler.ru

Дата «17» июня 2024 г.